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Alegeri parlamentare 2024, Iași! 
Duminică, 1 decembrie 2024, atât 
ieșenii, cât și românii sunt așteptați 
la vot pentru alegerea componenței 
din Camera Deputaților și Senat  

 
Organizațiile politice din Iași și-au depus lis-

tele cu propuneri pentru Camera Deputaților și 
Senat încă de la începutul lunii octombrie 2024. 
Campania electorală pentru alegerile parlamen-
tare se va încheia sâmbătă, 30 noiembrie 2024, 
ora 07:00. Menționăm că atât Camera Deputaţilor, 
cât și Senatul sunt alese în cele 42 de circumscri-
pţii electorale, prin vot universal, egal, direct, se-
cret şi liber exprimat. Cele două Camere au un 
număr diferit de membri: Camera Deputaţilor este 
formată din 332 de deputaţi, şi Senatul, din 137 de 
senatori. 

Alegeri parlamentare 2024, Iași! 
Care sunt candidații organizațiilor 
politice în cursa pentru Camera 
Deputaților și Senat 
Ieșenii si românii de pretutindeni sunt aștep-

tați duminică, 1 decembrie 2024, pentru a-și alege 
reprezentanții în Parlament. De această dată, ce-
tățenii vor pune ștampila de vot pe organizația po-
litică, nu pe un singur candidat. Este important de 
știut că mandatele vor fi atribuite fiecărui partid 
care a întrunit pragul electoral, adică a obținut mi-
nimum 5% din voturi. La Iași, coeficientul electo-
ral pentru Camera Deputaților și Senat va fi 
stabilit prin împărțirea numărului de voturi valabil 
exprimate – pentru partidele care au întrunit pra-
gul electoral, la numărul de locuri în Parlament. 
Adică, 15 locuri pentru Camera Deputaților, și 5 lo-

curi pentru Senat.  
Astfel, partidul Alianța pentru Unirea Români-

lor propune pentru Camera Deputaților, în ordinea 
de pe liste, pe Constantin - Ciprian  Paraschiv, Oc-
tavian - Silviu Gurlui, Emanuela - Cristina Dascălu, 
Ciprian Zamfir, Constantin - Armin Jalbă, Mihaela 
Mitrea, Florin Dăscălescu, Iulian - Valentin Ilie, Mi-
haela Moisii, Antonius - Aurelian Mănuță, Iulia So-
lomon, Petru - Silviu Scutaru, Alina Damean, 
Alexandru - Cojocaru Boboc și Maricel Ciobanu.  

La Senat, partidul AUR propune pe Richard - 
Claudiu Târziu, Gabriela - Cristina Dumitrescu, Da-
niel - Cristian Ivănuță, Mihail Albișteanu, Camelia 
Ciornia, Adriana - Gina Făcăoaru și Marius - Florin 
Cojoc.  

Partidul S.O.S România îi propune pentru Ca-
mera Deputaților pe Elena Simona Ilie Macovei, 
Demis Rusu, Camelia Bernic, Cristian - Nicolae 
Nedelcu, Ionuț - Claudiu Dediu, Petru - Edward 
Macovei, Ion Noțingăr, Gabriel Mihăilă, Bogdan An-
drei, Valerică - Vasile Gagea, Cătălina Trofin, Maria 
Alexanovici, Mariana - Lucica Bora, Elena Vuknic 
și Maria Popovici.  

Iar la Senat, S.O.S. România propune pe Du-
mitru Manea, Gabriel - Gheorghe Căcescu, Lumi-
nița - Mirela Melinte, Ioan Grosu, Gheorghe - Klaus 
Iarcucezewicz, Ștefania - Stela Diaconu și Mihaela 
Jemnoschi.  

Cu ce echipă vrea să meargă PNL, PSD  
și USR în Camera Deputaților și Senat  
Potrivit informațiilor publicate de Biroul Elec-

toral, PSD propune pentru Camera Deputaților pe 
Alexandru Rafila, Bogdan - Petru Cojocaru, Maricel 
Popa, Nicu - Silviu Macovei, Iulian Chirilă, Aurelia 
- Genoveva Farcaș, Dragoș Ionescu, Vasile Cîtea, 

Adina - Mihaela Romanescu, Gabriel Amironesei, 
Georgiana - Florentina Tiliuță, Cosică Florea, Lorin 
- Ion Urcaciu, Iuliana - Alexandra Pădurariu și Ne-
culai - Bogdan Costea.  

În ceea ce privește Senatul, Partidul Social 
Democrat propune pe Dan Cașcaval, Costel Iosub, 
Bogdan - Teodor Crucianu, Roxana - Magdalena 
Necula, Florin Rașcu, Constantin - Sergiu Enea și 
Andrei - Vlad Macovei.  

Partidul Național Liberal îi vrea în Camera De-
putaților pe Alexandru - Iulian Muraru, Sorin - Ale-
xandru Afloarei, Sorin Năcuţă, Luciana Antoci, 
Constantin Pelin - Dolachi, Marius Dănuţ Minea, 
Maria Cabalău,  Adrian Acostoaie, Ioana - Geor-
giana Dănilă, Cosmin Stanciu, Claudiu - Mihai Bo-
doaşcă, Marius Horea - Şerban, Dragoş - Marian 
Lionte și Larisa - Mădălina Panfil.  

La Senat, PNL propune pe Lucian Petrică 
Rusu, Romeo - Gheorghe Vatră,  Petronela Ne-
chita, Codrin - Constantin Lupu, Gabriel - Claudiu 
Ursache, Ionel - Radu Ursanu și Andrei Dascălu.  

USR îi propune pe listele pentru Camera De-
putaților pe Ștefan Tanasă, Elena - Monica Be-
rescu, Florin - Iulian Bucșă, Mihail Bogdan, Cozmin 
Mihai, Gabriel - Cristinel Berea, Dorina - Florica 
Ilie, Cristinel - Mădălin Tănase, Petronela Băr-
găoanu, Ionuț - Dorin Vintilă și Luminița Ursachi. 
Iar pentru Senat, pe listele USR se află Marius 
Bodea, Irina Dobrin, Vladimir - Gheorghe Ghițonic, 
Andrei Chirica și Camelia - Mioara Bicșabi.  

Rămâne de văzut care vor fi rezultatele la ale-
gerile parlamentare 2024, Iași, și cine va repre-
zenta ieșenii în Parlamentul României. Amintim 
că, pe data de 1 decembrie 2024, românii sunt 
chemați la vot pentru a alege organizațiile politice 
din Camera Deputaților și Senat.  

Alexandra MAISNER

Alegeri parlamentare 2024, Iași! Care sunt candidații partidelor 
politice în cursa pentru Camera Deputaților și Senat
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Iluminatul din comuna 
Ion Neculce va fi modernizat. 
Administrația publică locală 
a lansat procedura de licitație  

 
Primăria Ion Neculce a publicat ieri, 28 noiem-

brie 2024, licitația pe platforma Sistemului Elec-
tronic de Achiziții Publice (SEAP). Contractul 
vizează lucrări pentru obiectivul „Creșterea efi-
cienței energetice a infrastructurii de iluminat pu-
blic” din localitate. 

Iluminatul din comuna 
Ion Neculce va fi modernizat 
cu peste 1,5 milioane de lei  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
firmele interesate de contractul privind moderni-
zarea iluminatului public din comuna Ion Neculce 
pot depune ofertele financiare până la data de 17 
decembrie 2024, ora 15:00. Valoarea acestuia 
este de 1.513.623 de lei, fără TVA.  

„În cadrul acestei proceduri, comuna Ion Ne-
culce, județul Iași, îndeplinește rolul de autoritate 
contractantă, respectiv achizitor în cadrul con-
tractului. Valoarea estimată achiziției este de 
1.513.623,61 lei, fără TVA. Obiectivul general al pro-
iectului vizează îmbunătățirea condițiilor de viață 
din UAT Comuna Ion Neculce prin modernizarea 
și extinderea sistemului de iluminat public. Printre 

obiectivele specifice ale proiectului se numără 
creșterea eficienței energetice a sistemului de 
iluminat public prin scăderea consumului anual 
de energie primară în iluminatul public. Scăderea 
anuală a gazelor cu efect de seră. Modernizarea 
sistemului de iluminat public prin înlocuirea apa-
ratelor de iluminat stradal existente cu noi apa-
rate de iluminat cu tehnologie LED. Extinderea 
sistemului de iluminat public. Creșterea confor-
tului și a siguranței locuitorilor comunei Ion Ne-
culce, investiția propusă urmând să asigure 
condiții optime de circulație pe timp nocturn atât 
pietonilor, cât și a celorlalți participanți la trafic”, 
se arată în caietul de sarcini ale procedurii de li-
citație publicate pe SEAP.  

O singură ofertă a fost depusă 
în cadrul procedurii de licitație privind 
construirea pistelor pentru 
biciclete în comuna Ion Neculce 
În cadrul procedurii de licitație, o singură 

ofertă financiară a fost depusă. Este vorba de cea 
a asocierii dintre Marvio SRL – lider de asociere –
, administrată de Viorel Gheorghiu, și Yha Proiect 
Consulting SRL, controlată de Ștefan Andrei Sti-
cea. Este important de știut că valoarea contrac-
tului este de 2.122.000 de lei, fără TVA. 

„Proiectul constă în realizarea infrastructurii 
de rulare pentru biciclete în intravilanul localității 
Ion Neculce. Obiectivul specific al proiectului este 

amenajarea de piste pentru circulația bicicletelor 
pe partea stângă și pe partea dreaptă a drumului 
național DN 28, cu sens unic, pe o lungime 2.550 
m fiecare (2 x 2.550 = 5.100 m total), cu o lățime 
de 1,50 m pentru fiecare sens de circulație, care 
formează un traseu de 2.550 m. Lucrări ce vor fi 
executate: 1. Amenajarea pistelor pentru biciclete 
cu următoarea structură: 6,00 cm – beton asfaltic 
BAPC 16; 15,00 cm – strat de fundație din balast 
stabilizat cu lianți hidraulici; 10,00 cm – strat de 
formă din balast. Delimitarea pistelor se va realiza 
prin borduri prefabricate din beton, amplasate 
conform profilelor transversal tip. 2. Amenajarea 
de parcări pentru biciclete, cu rastele și contoare 
de monitorizare în funcție de spațiul disponibil și 
cu aceeași structură cu cea a pistei proiectate. În 
funcție de condițiile existente din teren, la faza de 
«Proiect tehnic de execuție» se vor amplasa par-
cările pentru biciclete pe planurile de situație, de 
comun acord cu beneficiarul. Sensurile de circu-
lație vor fi delimitate prin marcaj rutier cu linie 
continuă și discontinuă, și se vor amplasa sema-
foare de avertizare la intersecțiile cu drumurile la-
terale”, se arată în caietul de sarcini ale procedurii 
de licitație. 

Iluminatul din comuna Ion Neculce va fi mo-
dernizat. Administrația publică locală a lansat 
procedura de licitație cu o valoare de peste 1,5 mi-
lioane de lei.  

Alexandra MAISNER

Iluminatul din comuna Ion Neculce va fi 
modernizat. Primăria caută firme pentru 
realizarea proiectului de peste 1,5 milioane de lei
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Ziua Națională a României va fi celebrată la 
Iași printr-o serie de manifestații oficiale de tra-
diţie, ceremonialuri militare şi religioase, masă 
tradiţională, dar şi prin deschiderea amenajărilor 
specifice organizate de Primăria Municipiului Iași, 
cu ocazia Sărbătorilor de Iarnă. Astfel, mai multe 
străzi vor fi închise circulației autoturismelor. 

Ziua Națională a României sărbătorită 
la Iași! Iată programul complet  
Ziua Națională a României, duminică, 1 de-

cembrie 2024, va fi marcată la Iaşi printr-o serie 
de manifestări oficiale de tradiţie, dar şi prin des-
chiderea amenajărilor specifice organizate de Pri-
măria Municipiului Iași cu ocazia Sărbătorilor de 
Iarnă. La ora 11:30 vor începe în Piața Palatului 
Culturii manifestările oficiale: Te Deum, alocuțiu-
nile oficialităților, depunerea de coroane și parada 
militară. De la ora 12:15 va avea loc un spectacol 
folcloric, „Noi suntem români”, susținut de Ștefan 
Pintilie, Loredana Colotin, Biatrice Duca și Ansam-
blul Artistic Profesionist „Constantin Arvinte” al 
Consiliului Județean Iași. Aprinderea iluminatului 
festiv montat cu ocazia Sărbătorilor de Iarnă va 
avea loc la ora 17:00, în zona bradului de pe pieto-
nalul Ștefan cel Mare și Sfânt, în fața sediului Pri-
măriei Municipiului Iași. Momentul va fi marcat cu 

un mic spectacol pentru copii. 
„Servicii Publice SA a cumpărat pentru 

această iarnă peste 500 de brazi în ghivece, care 
sunt ornați și amplasați în toate zonele orașului, 
și circa 200 de brazi pentru unitățile de învă-
țământ. De asemenea, 22 de brazi mari sunt de-
corați cu instalații luminoase și montați pe 
pietonalul Ștefan cel Mare, Piața Unirii, la centrele 
de cartier ale Primăriei, Păcurari (Mimoza), Tătă-
rași (Oancea), CUG (Rond vechi), Nicolina (Espla-
nada I), Alexandru cel Bun (Piața Voievozilor), Podu 
Roș, Ateneu și alte puncte de atracție. Punctele 
principale de atracție rămân pietonalul Ștefan cel 
Mare și Sfânt, unde sunt montate tuneluri din ce-
tină cu instalații luminoase, și Piața Unirii, deasu-
pra căreia este deja montată o plasă luminoasă. 
Târgul de Crăciun al laşului şi parcul de distracţii 
vor fi organizate pe axa bulevardul Ştefan cel Mare 
şi Sfânt și strada I.C. Brătianu, unde sunt montate 
roata panoramică și căsuțe ornate cu luminițe”, 
au transmis reprezentanții Primăriei Iași. 

Orășelul Copiilor se va 
deschide pe data de 1 decembrie 2024 
Pe bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt se va 

deschide tot pe 1 decembrie și Orășelul Copiilor. 
În acest sens, vor fi necesare restricții de circu-

lație. „La fel ca în ultimii ani, în zona intersecției 
dintre bulevardul Ștefan cel Mare și str. I.C. Bră-
tianu este amplasată și o roată panoramică, ală-
turi de ansambluri de jocuri în cadrul Orășelului 
Copiilor. Organizarea acestora impune o serie de 
măsuri de închidere/restricționare a circulației 
vehiculelor, în funcție de necesități, după cum ur-
mează: închiderea circulației rutiere pe bulevar-
dul Ștefan cel Mare și Sfânt, între intersecția cu 
strada Costache Negruzzi (Casa Modei) și strada 
I.C. Brătianu, precum și pe strada I.C. Brătianu, 
între intersecția cu bulevardul Ștefan cel Mare și 
Sfânt și strada Agatha Bârsescu, în perioada 25 
noiembrie 2024 – 11 ianuarie 2025. În vederea flui-
dizării traficului rutier și pentru asigurarea varian-
telor ocolitoare se permite circulația auto în 
ambele sensuri pe strada Cuza Vodă, doar pe sec-
torul de drum cuprins între intersecția cu strada 
14 Decembrie 1989 și cea cu strada I.C. Brătianu, 
și doar în perioada menționată”, au adăugat re-
prezentanții Primăriei Municipiului Iași. 

Astfel, Ziua Națională a României, duminică, 1 
decembrie 2024, va fi marcată la Iaşi printr-o 
serie de manifestări oficiale de tradiţie, dar şi prin 
deschiderea amenajărilor specifice organizate de 
Primăria Municipiului Iași, cu ocazia Sărbătorilor 
de Iarnă.  

Alexandra MAISNER

Ziua Națională a României sărbătorită la 
Iași! Iată programul complet al 
manifestațiilor unde pot participa ieșenii



A început emiterea 
deciziilor de concediere a 
angajaților de la 
Holmbergs Safety System, 
din Pașcani, Iași. Astfel, au 
fost emise cu data de 28 
noiembrie 2024, cu preaviz 
până pe 31 decembrie 
2024. Cei 353 de angajați 
vor fi plătiți până la finalul 
anului, dar nu vor munci 
efectiv din cauza 
lipsei comenzilor  

 
Angajații de la Holmbergs Safety 

System, din Pașcani, Iași, vor fi ofi-
cial șomeri din 2025. Deciziile de 
concediere au fost emise de către 
angajator începând cu 28 noiembrie 
2024, cu preaviz până pe 31 decem-
brie 2024. Din cauza lipsei comenzi-
lor, angajatorul a convenit cu 
angajații ca aceștia să fie plătiți 
până vor fi șomeri, dar nu vor veni la 
serviciu în această perioadă a prea-
vizului, fiind liber plătiți, potrivit co-
dului muncii.  

A început emiterea 
deciziilor de concediere 
a angajaților de la 
Holmbergs, Iași 
Specialiștii Inspectoratului Teri-

torial de Muncă (ITM) Iași și ai Agen-
ției Județene pentru Ocuparea 

Forței de Muncă (AJOFM) Iași s-au 
întâlnit cu reprezentanții companiei 
suedeze pentru a discuta despre 
procesul de concediere. „Firma a de-
clanșat procedura de concediere 
colectivă prin adresa înregistrată la 
ITM și AJOFM Iași. În data de 20 no-
iembrie 2024, o delegație din partea 
ITM și AJOFM Iași s-a deplasat la se-
diul societății pentru a discuta des-
pre respectarea cadrului legal și 
soluții de sprijin pentru șomeri. S-a 
discutat despre legea insolvenței, a 
șomajului, actele ce trebuie întoc-
mite pentru derularea acestui pro-
ces. ITM se asigură de toată 
colaborarea și deschiderea pentru a 

sprijini angajații și angajatorii pe 
toată durata acestui proces”, sus-
ține Costel Grojdea, inspector șef al 
ITM Iași. 

Ce se întâmplă cu angajații 
concediați, din Iași? 
Cei 353 de șomeri vor fi sprijiniți 

de specialiștii AJOFM Iași pentru gă-
sirea locurilor de muncă potrivite 
experienței lor. „În urma întâlnirii de 
la Pașcani cu reprezentanții compa-
niei, au fost stabiliți pașii care tre-
buie să fie urmați de reprezentanții 
firmei, până la finalizarea procesului 
de disponibilizare. Pentru a sprijini 
persoanele care urmează a fi dispo-
nibilizate, noi vom organiza, pe par-
cursul a 3 zile, servicii de 
preconcediere. Conform articolului 
51 din legea 76/2002, în cazul în care 
sunt concedieri colective, AJOFM or-
ganizează servicii de preconcediere. 
Printre acestea se numără informa-
rea privind prevederile legale referi-
toare la protecția șomerilor și 
acordarea serviciilor de ocupare, 
cum pot fi sprijiniți șomerii prin me-
diere, prin cursuri de formare profe-
sionale, de ce stimulente financiare 
pot beneficia în momentul în care se 
încadrează la această categorie, a 
șomerilor.  Îi ajutăm cu plasarea pe 
locurile de muncă vacante, le arătăm 
cum să își facă un CV. Până la finalul 
lunii decembrie 2024, vor pleca toți 
angajații din companie”, susține 
Adriana Sîrghie, purtător de cuvânt 

al AJOFM Iași.  

Compania suedeză  
este în Iași de 4 ani  
Holmbergs Safety System SRL 

este producător de sisteme de sigu-
ranță pentru scaunele auto pentru 
copii. Oamenii acuză faptul că repre-
zentanții firmei și-au bătut joc de 
angajații care au muncit în compa-
nie, unii dintre ei, chiar perioade 
lungi, de 15 sau 20 de ani. În unele si-
tuații, mai mulți membri ai aceleiași 
familii munceau în cadrul companiei 
din Pașcani. Compania Holmbergs 
Safety System SRL, fosta Te-Rox 
Prod care a fost deținută de Doina 
Cepalis, a cumpărat afacerile din Iași 
în urmă cu 4 ani. Grupul suedez ar fi 
vrut să transforme fabricile din Iași 
în cei mai mari producători de sis-
teme de siguranță pentru scaunele 
auto pentru copii din Europa Cen-
trală și de Est, însă nu au mai putut 
să ducă acest plan la final. Compa-
nia a intrat în insolvență, la propria 
cerere, în luna septembrie 2024, 
după ce un grup din Franța, cel mai 
mare client al fabricii, a intrat și el în 
insolvență, declanşând probleme de 
cashflow. Holmbergs Safety System 
SRL a obținut în 2023 afaceri de 49 
de milioane de lei, cu circa 35% mai 
mici decât în anul anterior. A început 
emiterea deciziilor de concediere a 
angajaților de la Holmbergs Safety 
System, din Pașcani, Iași. 

 Raluca COSTIN
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Începe emiterea deciziilor de concediere a angajaților 
de la Holmbergs, din fabrica de la Pașcani. AJOFM: 
„Până la finalul lunii decembrie, vor pleca toți”
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De la începutul anului 2024 până în prezent, la 
Spitalul Clinic Județean de Urgență pentru Copii 
„Sf. Maria” Iași au ajuns șapte adolescenți care au 
fost victimele electrocuțiunii prin expunerea pe 
vagoanele de tren. Din totalul de pacienți, unul a 
decedat.  

Șapte adolescenți  
au ajuns, în acest an, la Spitalul de 
Copii Iași, după ce s-au electrocutat 
 Reprezentanții Spitalului Clinic Județean de 

Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași au tras un 
semnal de alarmă legat de pericolele la care se 
expun adolecenții care se urcă pe vagoanele de 
tren pentru a-și face selfie-uri. În acest an, la Spi-
talul Clinic Județean de Urgență pentru Copii „Sf. 
Maria” Iași au ajuns șapte dolescenți care au fost 
victimele electrocuțiunii prin expunerea pe va-
goanele de tren. 

„Spitalul de Copii dorește să aducă în atenție 
cazurile de electrocuțiune prin expunerea copiilor 
pe vagoanele de tren, la un curent de înaltă ten-
siune. Anul acesta au ajuns la Spitalul de Copii 11 
copii electrocutați, din care 7 au suferit această 
electrocuțiune, întrucât s-au urcat pe vagoanele 
de tren pentru a fi la înălțime și pentru a face un 
selfie. Această distracție, din păcate, este adesea 
letală, duce la consecințe extrem de grave, o pe-
rioadă de spitalizare extrem de lungă și sechele, 

în special neurologice, care afectează atât pa-
cientul, cât și familia. Din aceste cazuri prezente 
în spitalul nostru, un pacient a decedat. În mo-
mentul de față, în spital sunt internați 3 pacienți 
cu electrocuțiune, expuși la curent de înaltă ten-
siune prin contactul cu firele electrice sau situați 
în apropierea firelor electrice de pe vagoanele de 
tren. Menționăm că această expunere la un curent 
de înaltă tensiune este extrem de gravă, pentru 
că pacientul prezintă adesea stop cardio-respi-
rator, care necesită resuscitare”, a declarat dr. 
Cătălina Ionescu, purtător de cuvânt al Spitalului 
de Copii Iași.  

În prezent, la Spitalul Clinic Județean de Ur-
gență pentru Copii „Sf. Maria” Iași sunt internați 3 
adolecenți electrocutați. Unul dintre ei, Andrei Ci-
prian Scutariu, un adolescent în vârstă de 16 ani, 
s-a electrocutat în seara de 13 octombrie 2024.  

„Dacă intervenția este în primul minut, șansele 
de supraviețuire a acestor pacienți sunt de 95 la 
sută, dar dacă intervenția este după minutul 8, 
șansele de supraviețuire sunt de 0,5 la sută. De 
multe ori, acești tineri sunt singuri sau sunt în 
prezența altor tineri, acțiunea este lentă, ca ur-
mare, acești pacienți sunt în stop cardio-respira-
tor, iar șansele lor de supraviețuire scad 
exponențial. De asemenea, în momentul în care 
sunt expuși la acest curent de înaltă tensiune, pa-
cienții sunt aruncați de pe vagoanele de tren și 
suferă politraumă – politraumă care înseamnă 

fractură, înseamnă leziuni de organe interne – și 
care, alături de leziunile de arsură pe care le pro-
duce curentul electric, agravează starea pacien-
tului și semnează evoluția și prognosticul său. 
Arsurile sunt, în general, arsuri profunde, nu 
numai la nivelul țesuturilor, ci și la nivelul organe-
lor. Deși de multe ori suprafața arsă de curentul 
electric poate fi mică, faptul că acest curent elec-
tric străbate corpul poate determina leziuni orga-
nice foarte grave. Prin contractură musculară 
tetanică produsă de trecerea curentului electric 
se produc, de asemenea, fracturi la nivelul oaselor 
lungi, dar și fracturi cu aspect de tasare la nivelul 
coloanei vertebrale, aspecte care, de asemenea, 
agravează prognosticul pacienților. Solicităm și 
aducem în atenția opiniei publice și adolescenților 
că orice gest care reprezintă o distracție poate fi 
letal. Rugăm părinții să discute cu ai lor copii, să 
le explice ce reprezintă asemenea expuneri, pen-
tru că, la început, un pacient electrocutat poate 
să fie bine, dar curentul electric își pune am-
prenta, iar în următoarele zile lucrurile pot să fie 
extrem de grave și să evolueze rău, iar prognos-
ticul să fie, în final, letal. Copiii internați acum în 
spital din cauza electrocuțiunii prin expunerea pe 
vagoanele de tren au 16 și 17 ani. Unul dintre pa-
cienți are o stare generală relativ bună, iar ceilalți 
doi sunt cu stare generală gravă”, a declarat dr. 
Cătălina Ionescu. 

Codruța ȘOROAGĂ

Șapte adolescenți au ajuns, în acest an, la Spitalul de 
Copii Iași din cauza electrocuțiunii prin expunerea pe 
vagoanele de tren! Reprezentanții unității sanitare 
trag un semnal de alarmă: „Rugăm părinții să le 
explice ce reprezintă asemenea expuneri” 



SOCIAL7 vineri, 29 noiembrie

Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiri-
don” Iași face angajări, recent fiind scoase la con-
curs 24 de posturi vacante de asistenți medicali. 
Unitatea medicală vrea să facă angajări pentru 
Secția Clinică de Cardiologie, Secția Clinică Chi-
rurgie Generală IV, Secția Clinică Chirurgie Gene-
rală I, Secția Clinică Gastroenterologie I și II, 
Secția Clinică ORL, dar și pentru UPU-SMURD.  

Spitalul „Sf. Spiridon” Iași 
face mai multe angajări 
Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiri-

don” Iași a scos la concurs 24 de posturi de asis-
tent medical. Se dorește angajarea unui asistent 
medical cu studii postliceale, pe perioadă nede-
terminată, specialitate radiologie, cu minim 6 luni 
vechime în specialitate, pentru Laboratorul de Ra-
diologie și Imagistică medicală. Unitatea medicală 
a scos la concurs și 10 posturi de asistent medical 
principal cu studii postliceale, pe perioadă nede-
terminată, specialitate medicina generală, cu 
minim 5 ani vechime în specialitate, certificat de 
grad principal. Astfel, spitalul vrea să angajeze un 
asistent medical pentru Blocul Operator VI (Chi-
rurgie Plastică, Microchirurgie Reconstructivă), 
un asistent medical pentru Clinica de Cardiologie, 
4 asistenți medicali pentru Secția Clinică Chirur-
gie Generală I, un asistent medical pentru Secția 
Clinică Chirurgie Generală IV, și câte un asistent 
medical pentru Secția Clinică Diabet Zaharat, Nu-
triție și Boli metabolice, Secția Clinică Gastroen-
terologie II și Secția Clinică ORL. Spitalul Clinic 
Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași a scos la 
concurs și 2 posturi de asistent medical principal 
cu studii postliceale, pe perioadă nedeterminată, 
specialitate medicină generală, cu minim 5 ani ve-
chime în specialitate, certificat de grad principal 
pentru Secția Clinică de Anestezie și Terapie In-
tensivă. Spitalul „Sf. Spiridon” vrea să angajeze și 
un 1 asistent medical cu studii superioare, pe pe-
rioadă nedeterminată, specialitate medicină ge-
nerală, cu minim 6 luni vechime în specialitate 
pentru Secția Clinică Gastroenterologie I. La con-
curs a fost scos și un post de asistent medical de-
butant cu studii postliceale, pe perioadă 
nedeterminată, specialitate medicină generală, 
fără vechime, pentru Secția Clinică Hematologie. 
Și pentru UPU-SMURD a fost scos la concurs un 
post de asistent medical principal cu studii pos-
tliceale, specialitate medicină generală, pe pe-
rioadă determinată, cu minim 5 ani vechime în 
specialitate, certificat de grad principal, precum 
și un post de 1 post asistent medical principal cu 
studii postliceale, specialitate medicină generală, 
pe perioadă determinată, cu minim 5 ani vechime 

în specialitate, certificat de grad principal.  

Ce condiții generale trebuie 
să îndeplinească participanții 
Candidații trebuie să îndeplinească o serie de 

condiții generale. Astfel, pot participa la concurs 
persoanele care au cetățenia română sau a unui 
alt stat membru al Uniunii Europene, a unui stat 
parte la Acordul privind Spațiul Economic Euro-
pean (SEE) sau cetățenia Confederației Elvețiene 
și cele care cunosc limba română, scris și vorbit. 
Totodată, candidații trebuie să aibă capacitate de 
muncă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modifică-
rile și completările ulterioare, și să aibă o stare de 
sănătate corespunzătoare postului pentru care 
candidează, atestată pe baza adeverinței medi-
cale eliberată de medicul de familie sau de unită-
țile sanitare abilitate. 

Candidații trebuie să îndeplinească toate con-
dițiile de studii, de vechime în specialitate și, după 
caz, alte condiții specifice, potrivit cerințelor pos-
tului scos la concurs, inclusiv condițiile de exer-
citare a profesiei. Trebuie specificat faptul că nu 
pot ocupa posturile scoase la concurs de Spitalul 
„Sf. Spiridon” Iaşi persoanele care au fost con-
damnate definitiv pentru săvârșirea unei infrac-
țiuni contra securității naționale, contra 
autorității, contra umanității, infracțiuni de corup-
ție sau de serviciu, infracțiuni de fals ori contra 
înfăptuirii justiției, infracțiuni săvârșite cu intenție 

care ar face o persoană candidată la post incom-
patibilă cu exercitarea funcției contractuale pen-
tru care candidează, cu excepția situației în care 
a intervenit reabilitarea. Nu pot candida la con-
cursul de angajare organizat de Spitalul „Sf. Spi-
ridon” Iași persoanele care execută o pedeapsă 
complementară prin care a fost interzisă exerci-
tarea dreptului de a ocupa funcția, de a exercita 
profesia sau meseria ori de a desfășura activita-
tea de care s-a folosit pentru săvârșirea infrac-
țiunii sau față de care nu s-a luat măsura de 
siguranță a interzicerii ocupării unei funcții sau a 
exercitării unei profesii și nici cele care au comis 
infracțiunile prevăzute la art. 1 alin. (2) din Legea 
nr. 118/2019, privind Registrul național automati-
zat, cu privire la persoanele care au comis infrac-
țiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau 
asupra minorilor, precum și pentru completarea 
Legii nr. 76/2008, privind organizarea și funcțio-
narea Sistemului Național de Date Genetice Judi-
ciare, cu modificările ulterioare, pentru domeniile 
prevăzute la art. 35 alin. (1) lit. h) din Hotărârea Gu-
vernului nr. 1336/2022, pentru aprobarea Regula-
mentului-cadru privind organizarea și dezvoltarea 
carierei personalului contractual din sectorul bu-
getar, plătit din fonduri publice. Nu doar Spitalul 
„Sf. Spiridon” Iași face angajări, ci și Institutul de 
Boli Cardiovasculare „Prof. Dr. George I.M. Geor-
gescu” Iaşi a scos la concurs mai multe posturi 
vacante.  

Codruța ȘOROAGĂ

Spitalul „Sf. Spiridon” Iași face angajări! 
Au fost scoase la concurs 24 de posturi 
vacante de asistenți medicali 
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Spray-urile nazale sunt un ajutor frecvent, uti-
lizat pentru ameliorarea congestiei nazale cau-
zate de răceli, alergii sau alte afecțiuni 
respiratorii. Totuși, utilizarea pe termen lung 
poate duce la ceea ce mulți pacienți descriu drept 
„dependență”, o problemă ce necesită adesea in-
tervenție medicală pentru a fi soluționată, însă 
majoritatea persoanelor o refuză. 

Spray-urile nazale sunt utile atâta  
timp cât nu provoacă dependență 
Când avem de a face cu o răceală ce presu-

pune nas înfundat, de cele mai multe ori apelăm 
la spray-uri nazale sau picături. Acestea amelio-
rează simptomele și oferă o respirație mai ușoară. 
Însă, atenție, o utilizare frecventă și îndelungată 
a acestor medicamente provoacă dependență.  

„În mod normal, când pacientul este răcit și 
apare inflamația mucoasei, această inflamație, 
într-adevăr, determină o obstrucție nazală. De-
pendența este din cauza acestei obstrucții nazale. 
Spray-ul nazal în sine nu provoacă dependență, 
decât dacă este folosit pe termen foarte lung. 
Spray-urile astea sunt decongestionante, ele au 
rolul de a reduce această inflamație a mucoasei, 
ca pacientul să poată respira pe nas. Dacă sunt 
folosite pe termen lung, ele provoacă dependență. 
De ce? Pentru că ele ameliorează obstrucția na-
zală, care are niște cauze medicale ce trebuie în-
lăturate prin intervenții chirurgicale. Poate fi o 
deviație de sept sau o rinită hipertrofică. Pacien-
tul vede că respiră bine cu spray-urile, obține un 
confort la respirație și atunci le folosește în sco-
pul de a-și îmbunătăți calitatea vieții. Sunt pa-

cienți care vin și li se explică necesitatea inter-
vențiilor chirurgicale și ei nu vor, o refuză. Aceștia 
sunt pacienții care devin dependenți de picături. 
Ei nu vor să-și îmbunătățească calitatea vieții prin 
intervenția chirurgicală care ar determina renun-
țarea la aceste spray-uri. Sunt pacienți mai în vâr-
stă, unii sunt mai anxioși, unii mizează pe faptul 
că nu au timp, au muncă mai solicitantă și atunci 
preferă să folosească aceste picături. Dacă ei ar 
accepta intervenția chirurgicală, atunci această 
obstrucție nazală ar fi înlăturată și nu ar mai fi de-
pendenți de picături”, a declarat dr. Raluca Neagu 
Movilă, medic primar ORL, la spitalul „Sf. Spiridon” 
din Iași. 

Spray-urile sunt medicamente care 
ajută doar pentru o mică perioadă, 
acestea nu promit tratarea  
completă a problemelor nazale 
Chiar dacă pare că aceste medicamente au 

efect și ajută la o respirație mai ușoară, spray-
urile sunt o soluție temporară.  

„Asta fac spray-urile, reduc volumul cornete-
lor. În nas există niște formațiuni, se numesc cor-
nete. Ele sunt acoperite de mucoasă, care se 
umflă, se hipertrofiază, asta înseamnă rinită hi-
pertrofică, și aceste spray-uri, asta fac, reduc în 
volum. Astfel, pacientul poate să respire bine pe 
nas, are un confort și de aceea devine dependent. 
Pentru că în momentul când trece efectul și se 
umflă la loc, iarăși nu poate să respire și iarăși are 
nevoie de spray. Cu timpul, necesarul de picături 
devine și mai mare, pentru că organismul se obiș-
nuiește cu ele și doza trebuie crescută. O alterna-

tivă ar fi să le alternezi, să le înlocuiești, dar nu ai 
cum să scapi de această dependență, decât prin 
intervenție chirurgicală”, a accentuat dr. Raluca 
Neagu Movilă. 

Deși intervențiile chirurgicale pot elimina 
cauza obstrucției nazale, mulți pacienți aleg să 
amâne această opțiune, însă asta nu face decât 
să complice situația atât pentru ei, cât și pentru 
medici. 

„Aceste probleme se agravează cu vârsta, 
pentru că la rinita hipertrofică pacienții, cu cât în-
aintează în vârstă, cu atât această obstrucție de-
vine mai mare. De asemenea, odată cu vârsta, 
pacientul prezintă și alte comorbidități. De exem-
plu, cardiacii iau medicamentație coagulantă și 
atunci intervenția chirurgicală cu anestezie ge-
nerală este mai dificilă. Am avut pacienți care și 
la 80 de ani au venit să se opereze”, a menționat 
dr. Raluca Neagu Movilă. 

Operația presupune, în mare parte, micșora-
rea acestor cornete care împiedică o respirație 
ușoară. 

„Dacă este vorba de cornete, operația presu-
pune reducția cornetelor cu radiofrecvență. În-
ainte, se tăiau de tot, însă acum nu se mai 
folosește această metodă. S-a demonstrat că 
aceste cornete încălzesc aerul, îl filtrează și nu 
este bine să le elimini cu totul, deci se face doar 
o reducție volumetrică cu radiofrecvență”, a su-
bliniat dr. Raluca Neagu Movilă. 

Pentru a preveni dependența de spray-uri na-
zale, medicii recomandă utilizarea acestora pe 
termen scurt, nu mai mult de 7-10 zile. 

Marinela CHIHAI 

Se preferă dependența de durată, decât operația. 
Oamenii refuză recomandările medicului ORL și 
preferă să folosească în exces spray-uri nazale
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Măști, Păpuși, Arhetipuri și 
Simboluri: Expoziția Atelierului de 
Scenografie la UNAGE Iași. În 
perioada 1 – 10 decembrie 2024, 
Galeria „Octav Băncilă” din Iași va 
găzdui o expoziție dedicată artei 
scenografice și teatrului de animație, 
realizată de studenți, absolvenți și 
cadre didactice ale Atelierului de 
Scenografie de la Facultatea de 
Teatru a Universității Naționale de 
Artă „George Enescu” din Iași 

 
Expoziția reunește lucrări care reflectă spiri-

tul și complexitatea artelor spectacolului, oferind 
o privire asupra procesului creativ din spatele 
unor spectacole, licențe și disertații din diferite 
perioade ale facultății. 

Măști, Păpuși, Arhetipuri  
și Simboluri: Expoziția Atelierului de 
Scenografie, la UNAGE Iași 
Expoziția „Măști, Păpuși, Personaje, Arhetipuri 

și Simboluri” își propune să adâncească înțelesu-
rile și simbolistica elementelor de scenografie 
destinate montărilor teatrale. De la măști și pă-
puși, la marionete și obiecte scenografice, lucră-
rile expuse sunt mai mult decât simple obiecte de 
decor, acestea devin metafore și simboluri ale 
lumii teatrale, construind un limbaj universal prin 
expresiile lor vizuale. Creând o punte între arhe-
tipuri și mituri, expoziția explorează contrastul 
dintre ludicul, grotescul și simbolurile ritualice, 
aducând în prim-plan antitezele bine-cunoscutu-
lui și necunoscutului, frumosului și urâtului. 

Ceea ce este cu adevărat fascinant în cadrul 
acestei expoziții este modul în care diferitele ele-
mente de recuzită sunt utilizate pentru a transfi-
gura în realitate idei și teme universale. Păpușile 
de tip bunraku și marionetele create de studenți 
și profesori nu doar că se adresează publicului 
prin estetică, dar sunt animate de gesturi și miș-
cări articulate, care adâncesc impactul emoțional 
al reprezentațiilor. Aceste creații, realizate printr-
o combinație de tehnici clasice și inovație artis-
tică, sunt adaptate și reutilizate în spectacole 
diferite, surprinzând prin originalitatea plastică și 
expresivitatea lor. 

„Cu expresia corporală transmisă vizual, pă-
pușile tip bunraku și marionetele create, prin 
adaptare și reutilizare în diferite spectacole, ne 
surprind de fiecare dată cu originalitatea plastică, 
gesturi și mișcări articulate de actorii animatori. 
Readaptarea estetico-funcțională a elementelor 
de recuzită, în concordanță cu rolurile din text și 

dramatizări, ne-a determinat să ajungem la con-
cluzia că unele caractere neutre pot servi cu brio 
în noi și noi propuneri scenografice, particulari-
zându-le de la caz la caz, în legătură cu persona-
jele și temele abordate”, a declarat Lect. univ. dr. 
Cosmin Mihai Iațeșan, sculptor-scenograf și co-
ordonatorul proiectului. 

Stiluri și tehnici unice, în construcția 
păpușilor și marionetelor 
Stilistic, lucrările expuse în această expoziție 

se remarcă prin forme antropomorfe și zoomorfe, 
rezultatul unui proces creativ care combină spon-
taneitatea cu disciplina tehnică. Măștile și păpu-
șile sunt realizate cu ajutorul unor materiale 
neconvenționale, dar care reflectă natura efe-
meră și artistică a teatrului. Stilizările și deformă-
rile anatomice aplicate acestora au scopul de a 
amplifica expresivitatea personajelor, iar prin teh-
nici de asamblare și improvizație fiecare lucrare 
capătă viață și semnificație. 

„În «pauza» măștilor și păpușilor de la jocul 
scenic, noi le restaurăm, le refacem articulațiile, 
suprafețele volumelor sau le redăm caracterele 
antropomorfe, le re-pictăm sau re-patinăm ori le 
reconstruim în totalitate. Recompunem, așadar, 
imaginea lor cu un grad relativ de subiectivitate, 
metamorfozând aspectul plastic al personajelor 
în ansamblul creat și determinat de un nou con-
text scenografic propus. Portretul și mâinile sunt 
părți anatomice deosebit de importante în cadrul 
expresiilor figurii umane. Prin intermediul aces-
tora, actorul animator le articulează mișcările și 
expresiile inerte, redate mai întâi sculptural și 
apoi pictural, dar și decorativ, dându-le viață”, a 
spus Lect. univ. dr. Cosmin Mihai Iațeșan, scul-

ptor-scenograf și coordonatorul proiectului. 
Expoziția „Măști, Păpuși, Personaje, Arhetipuri 

și Simboluri” nu este doar o prezentare a muncii 
studenților și cadrelor didactice, ci și un exemplu 
de sinteză între diferite forme de artă. Colabora-
rea strânsă cu specialiștii în light-design și sound-
design de la Sala Studio a UNAGE Iași adaugă o 
dimensiune sinestezică întregului concept, îmbo-
gățind percepția publicului. Sub impactul luminii 
și al sunetului, obiectele expuse dobândesc noi 
identități, iar temele majore ale expoziției sunt 
transmise cu intensitate și profunzime. 

„Sprijinul tehnic și logistic al specialiștilor în 
light-design și sound design de la Sala Studio a 
UNAGE Iași a avut o deosebită importanță în per-
cepția sinestezică a conceptului vizual. Sub im-
pactul luminii și efectele sonore, obiectele 
metaforă dobândesc noi identități pe o serie de 
teme majore alese de noi, cum ar fi: Ludic, Ritual, 
Tragicul și Satiricul, Frumosul și Grotescul, Vâr-
stele umanității (Naștere, Moarte, Copilărie, Ado-
lescență, Bătrânețe); dar și cele legate de 
existența noastră pământeană: Izolarea, Călăto-
ria,  Emigrația, Traficul de ființe umane”, a adău-
gat Lect. univ. dr. Cosmin Mihai Iațeșan, 
sculptor-scenograf și coordonatorul proiectului. 

Astfel, expoziția își propune să adâncească le-
gătura dintre arta teatrului și artele plastice, iar 
prin acest demers interdisciplinar vizitatorii au 
ocazia să experimenteze o viziune unitară asupra 
teatrului de animație.  

Măști, Păpuși, Arhetipuri și Simboluri: Expozi-
ția Atelierului de Scenografie, la UNAGE Iași! Ex-
poziția va fi deschisă publicului la Galeria „Octav 
Băncilă” din Iași, până pe 10 decembrie 2024, iar 
intrarea este liberă.  

Iulia MARIA

Expoziția „Măști, Păpuși, Personaje, 
Arhetipuri și Simboluri” Iași va fi deschisă 
publicului la Galeria de Artă „Octav Băncilă”
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Un individ dubios a creat teroare pe 
străzile din Lunca Cetățuii, după ce în 
ultima săptămână a abordat mai 
multe minore. Polițiștii sunt acum pe 
urmele lui după ce o fată de 14 ani a 
fost abordată într-o stație de autobuz 

 
O fată de 14 ani voia să meargă la școală pe 27 

noiembrie 2024, iar pe la ora 11:30 a mers în stația 
de autobuz Sere Ciurea. Deodată s-a apropiat un 
individ în jur de 60 de ani de ea și a început să o 
abordeze. Fata a povestit mamei sale tot ce s-a 
întâmplat, iar ulterior au fost alertate și autorită-
țile. 

Individul dubios  
a creat teroare în Lunca Cetățuii 
Angela Bălăceanu a auzit tot ce s-a întâmplat 

de la fiica ei de 14 ani și a rămas îngrozită. Bărba-
tul respectiv era foarte insistent și încerca să se 
apropie de ea, însă a avut noroc că o femeie din 
stație a intervenit și a salvat-o. În urmă cu câteva 
zile, un băiețel de 10 ani a fost atacat într-o stație 
de autobuz, din Iași. 

„Fiica mea de 14 ani a mers miercuri pe la 
amiază, cam la ora 11:30, în stația de autobuz de 
la Lidl. Ea, pe drum, a observat un individ dubios, 
mai în vârstă, care s-a apropiat de ea. Acesta a în-
ceput să o abordeze și să îi spună tot felul de lu-
cruri, că este frumoasă, că are un zâmbet frumos. 
O tot întreba dacă îl iubește. Ea nu l-a băgat în 

seamă și a grăbit pasul. A ajuns în stație, iar ime-
diat a apărut și bărbatul respectiv. Continua cu 
aceleași vorbe. Noroc că în stație mai era o fe-
meie și s-a apropiat de ea. La un moment dat, fe-
meia respectivă a văzut că bărbatul respectiv nu 
se lasă bătut și e insistent, și a început să țipe la 
el și să îl amenințe că vine poliția. Atunci, el a în-
ceput să o înjure și o făcea babă nebună”, poves-
tește Angela Bălăceanu. 

Bărbatul a abordat și alte tinere 
La doar câteva minute după incidentul res-

pectiv, bărbatul a abordat o tânără de 20 de ani, 
pe stradă. Alina Cinția l-a văzut la câteva sute de 
metri de stația de autobuz. 

„După acest incident, a trecut strada și a ple-
cat spre Lunca Cetățuii, însă acolo a mai fost 
văzut de o fată de 20 de ani, pe care a abordat-o. 
Mi-a povestit fata respectivă și mie ce s-a întâm-
plat. Mă trec fiori numai cât mă gândesc că nu mai 
sunt copiii noștri în siguranță, ziua, pe stradă. S-
a întâmplat ca în ziua respectivă fata mea să nu 
aibă telefonul la ea”, a mai spus Angela Bălăceanu.  

Acesta îi făcea tot felul de complimente și îi 
tot spunea să se apropie de el. Când a văzut că nu 
renunță, Alina Cinția a început să țipe la el, iar el 
s-a descurajat.  

„Cam pe la ora 12:00 am fost la școala din zonă 
să îmi iau fratele mai mic, iar pe stradă am văzut 
un bărbat mai în vârstă, îmbrăcat în niște haine 
colorate, murdare, părea foarte neîngrijit. De-
odată, mi-a făcut semn și mi-a zis că sunt fru-

moasă și să vin puțin la el, că îi este dor de mine 
și vrea să mă iubească. Eu nu l-am băgat în 
seamă, dar era foarte insistent. I-am zis să mă 
lase în pace și am țipat la el. M-am speriat puțin, 
că avea de gând să se apropie, însă când am țipat, 
s-a speriat și a fugit de la fața locului”, a spus 
Alina Cinția. 

Polițiștii s-au sesizat în acest caz 
După 24 de ore de la incident, polițiștii au venit 

acasă la Angela Bălăceanu pentru a discuta cu ea 
și fiica ei. Aceștia i-au arătat femeii imagini cu 
bărbatul, iar fiica sa l-a recunoscut imediat. Ră-
mâne de văzut cum vor trata autoritățile acest 
caz. Recent, în Iași un alt individ a fost depistat de 
polițiști după ce aborda femeile. 

„Ieri au venit și trei polițiști de la Ciurea la mine 
acasă, după ce s-au autosesizat în urma unei pos-
tări făcute de mine. Am dat declarații și mi-au 
arătat imagini, de pe camerele din zonă, cu indi-
vidul. Fiica mea l-a recunoscut imediat și a poves-
tit ce s-a întâmplat, pas cu pas. Acum este mai 
bine, doar s-a speriat puțin. Sincer, mai mult eram 
speriată eu, dacă i-ar fi făcut ceva. Din ce am 
înțeles de la oameni, stă prin zonă, pe unde apucă, 
și a apărut recent. Sper că va fi prins și luat de pe 
străzi, fiindcă ne pune copiii în pericol”, a încheiat 
Angela Bălăceanu. 

Individul dubios care a creat teroare în Lunca 
Cetățuii este acum căutat de polițiști. 

Petronel ȘTEFAN

Un individ dubios a semănat teroare în Lunca Cetățuii. 
Mai multe minore au fost abordate în stațiile de 
autobuz: „Era foarte insistent, i-am zis să mă lase”
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Imagini deocheate, surprinse la căminele stu-
dențești din Târgușor-Copou. Mai multe studente 
de la căminele Universității „Alexandru Ioan Cuza” 
din Iași au fost martore la gestul rușinos făcut de 
un bărbat necunoscut. Acesta se satisfăcea în 
văzul tuturor, în timp ce privea în camerele stu-
dentelor din căminul C3 

Imagini deocheate,  
surprinse la căminele  
studențești din Târgușor-Copou 
Campusul studențesc din Târgușor-Copou, 

deținut de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, 
este considerat a fi unul dintre cele mai liniștite 
campusuri din Iași, unde rar se întâmplă ca eve-
nimente de o amploare semnificativă să se întâm-
ple. Cu toate acestea, în data de 27.11.2024, mai 
multe studente au fost martore la acțiunile ruși-
noase ale unui bărbat necunoscut.  

Potrivit uneia dintre studente, aceasta ar fi 
vrut să își pună gândurile în ordine în urma unei 
perioade îndelungate de studiu. Studenta a inten-
ționat să privească pe geam cu scopul de a-și li-
niști mintea, dar a fost întâmpinată de acțiunile 
„dubioase” ale unui bărbat necunoscut.  

„Mă uitam pe geam și încercam să îmi pun 
gândurile și teoria în ordine, pe care o învățasem 
de dimineață. În timp ce mă uitam pe geam, să 
văd dacă descopăr ceva care să îmi liniștească 
mintea, văd o persoană, un bărbat, lângă C4. Îmi 

părea dubios după modul în care se comporta și 
după cum analiza căminul nostru, C3, parcă în 
căutare de ceva. După ce și-a fixat privirea, am să 
bănuiesc că pe fereastră, și-a descheiat fermoa-
rul de la blugi și a început să se satisfacă. Am 
rămas blocată câteva secunde, încercam să pro-
cesez ceea ce vedeam, apoi le-am chemat pe co-
legele mele de cameră la geam și mi-am luat 
telefonul de pe biroul de lângă geam pentru a 
scrie pe grupul căminului”, a povestit una dintre 
studentele martore la incident. 

Aceasta a mai menționat faptul că bărbatul s-
ar fi reîntors pentru a continua ceea ce a început. 

„Când a remarcat că l-am observat, tipul s-a 
retras. Eu stăteam cu telefonul pregătită, sperând 
să îi fac poză sau să îl filmez. Două minute mai târ-
ziu, a revenit la colț și parcă pentru a ne face în 
ciudă a început din nou să se satisfacă, dar de 
data asta a menținut contact vizual câteva zeci 
de secunde. După ce și-a mutat privirea înapoi în 
același punct ca inițial, am reușit să pornesc fil-
marea pe telefon. Tipul părea undeva pe la 25+ 
ani, fiind șaten, cu ochelari, și mustață cu cioc”, a 
mai spus aceasta.  

Poliția campusului nu poate fi găsită în 
proximitatea căminelor UAIC 
În proximitatea atât a căminelor din Târgușor-

Copou, cât și a celorlalte cămine deținute de Uni-
versitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași nu poate 
fi găsit niciun sediu al poliției responsabile pentru 

siguranța campusului.               
Paznicii responsabili de siguranța căminelor 

nu au reușit să îl identifice pe bărbatul necunos-
cut. Potrivit altei studente, acesta ar fi părăsit 
locul în care își desfășura activitatea imediat ce 
ar fi auzit pașii paznicilor care se apropiau lejer 
de el.  

„Nu am înțeles prea bine dacă acest individ a 
urmărit niște fete din cămin sau doar era prin 
preajma căminelor. Asta chiar nu știu să spun cu 
exactitate. Dar, în opinia mea, având în vedere că 
știa unde să se ascundă pentru a se feri de paznici 
și lejeritatea cu care s-a expus, pentru că se 
vedea clar ce face, îmi dă de gândit că nu e prima 
dată când face acest lucru. Cât despre paza că-
minelor, nu te prea simți în siguranță. Când e vreo 
problemă de ordin intern, cum ar fi «gălăgia» din 
cămin produsă de către studenții care învață la 
oră târzie, paza vine repede și dă avertizări, dar 
când este vorba de viața studenților care este în 
pericol oarecum, nimeni nu face nimic. S-a anun-
țat ieri paza, să se ducă să îl alunge, măcar, pe 
acel individ, dar aceștia s-au dus cu o așa lejeri-
tate încât bărbatul a reușit să fugă”, a spus o altă 
studentă.  

Imagini deocheate, surprinse lângă căminul 
C4 din Copou. Un tânăr a fost filmat în timp ce se 
uita în camerele studentelor din căminul C3. Stu-
denții speculează că nu ar fi prima dată când in-
dividul ar recurge la astfel de lucruri. 

Georgiana TURCU

Imagini deocheate, surprinse lângă căminul 
C4 din Copou. Un tânăr a fost filmat în timp 
ce se uita pe geamul din camerele 
studentelor: „Se vedea clar ce face”
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Pe o uliță liniștită a comunei Rediu 
se află o casă modestă, în care 
trăiește singură bunica Elena 
Zaborilă, o femeie de 85 de ani, din 
județul Iași. După o viață plină de 
încercări și pierderi, femeia își 
găsește alinarea în amintirile  
rămase în mica ei căsuță 

 
Elena Zaborilă, o femeie de 85 de ani din co-

muna Rediu, își trăiește bătrânețea într-o casă cu 
o singură cameră, moștenirea rămasă de la fami-
lie. Singurul său sprijin, în aceste momente, este 
un sătean care o ajută cu treburile casnice și cu 
cumpărăturile. Alături de ea este și pisica ei, sin-
gura prietenă pe care o mai are.  

Pe o uliță liniștită a comunei Rediu 
trăiește bunica Elena Zaborilă, o 
femeie de 85 de ani,  
rămasă singură în casa părintească 
Casa modestă în care locuiește Elena Zaborilă 

este casa părintească, locul unde ea, împreună cu 
părinții și cei trei frați, a crescut și și-a construit 
amintirile. Din păcate, soarta nu a fost blândă cu 
familia sa. Când avea o vârstă destul de fragedă, 
fratele său de doar 18 ani a decedat din cauza unei 
boli necruțătoare, leucemie. Femeia povestește 
că a fost una dintre cele mai mari tragedii ale vie-
ții ei.  

„Când avea doar 18 ani, Dumnezeu l-a luat la 
el. Suferea de leucemie, o boală grea. Era doar un 
copil, nici nu am apucat să îl vedem crescând cu 
adevărat. Asta a fost soarta, ce să facem? O mare 
pierdere”, povestește Elena Zaborilă, cu lacrimi în 

ochi. 
Anii au trecut, dar pierderile nu s-au oprit aici. 

Una dintre surorile ei și cea mai bună prietenă a 
sa de atunci a murit de bătrânețe. Acum, rămasă 
cu o singură soră, cea mijlocie, speră ca Dumne-
zeu să o țină în viață cât mai mult. 

„Cu sora mea care a mai rămas păstrez legă-
tura. Ne sunăm, dar e greu să ne vedem, amân-
două ne deplasăm greu. Bătrânețea ne ține 
departe una de cealaltă”, spune Elena Zaborilă. 

Acum, în casa unde altădată erau doar râsete 
și momente frumoase, liniștea este apăsătoare. 
Deși îi este dor de familia ei, Elena își umple timpul 
cu treburile casnice, atât cât îi permite sănătatea. 

Viața la 85 de ani nu este ușoară pentru Elena, 
mai ales când sănătatea nu o mai ajută. Suferă de 
boli de inimă și reumatism, iar să se deplaseze 
este din ce în ce mai greu pentru ea. Totuși, bă-
trâna nu se lasă descurajată. Se îngrijește de cele 
trei găini din curte, singurele animale pe care mai 
poate să le crească. 

„Am doar două găini și un cocoș, îmi ajunge. 
Altădată, aveam și porci, dar nu m-am mai putut 
ocupa de ei. Găinile sunt mai ușor de întreținut și 
mă ajută și vecinul meu”, povestește Elena Zabo-
rilă. 

Femeia a muncit în tinerețe, ca femeie de ser-
viciu, la Inspectoratul Forțelor de Muncă, actualul 
I.T.M.. Deși povestește că nu era un loc de muncă 
ușor, îi aducea satisfacția de a fi activă și de a in-
teracționa cu oameni. În urma acestei slujbe, bă-
trâna a rămas cu o pensie modestă de care, spune 
ea, nu se plânge. 

„Am o pensie de 1.000 de lei. Mă descurc cu ea, 
am reușit să îmi iau lemne pentru iarnă, reușesc 
să îmi cumpăr alimente, îl mai plătesc și pe omul 

ăsta care mă ajută, nu mă plâng”, a spus Elena Za-
borilă. 

Un alt sprijin neprețuit și o prietenă de nă-
dejde a Elenei este pisica ei, care îi ține de urât zi 
și noapte. 

„Pisica asta e tare jucăușă și cuminte. O iau în 
casă cu mine, doarme noaptea cu mine, cere și 
multă joacă, și ce să fac, mă joc cu ea”, povestește 
Elena Zaborilă. 

Pisica femeii este mai mult decât un animal 
de companie, este alinarea și motivul de bucurie 
în zilele monotone. În ciuda greutăților, Elena ră-
mâne optimistă. Se bucură de fiecare zi în felul ei 
simplu și se roagă pentru sănătate atât pentru ea, 
cât și pentru cei din jurul său. 

Sărbătorile se apropie, iar Elena 
Zaborilă are o singură dorință 
Sărbătorile Crăciunului îi aduc Elenei doar 

amintiri frumoase. În fiecare an, pentru femeie, 
sărbătorile de iarnă au fost asociate cu prepara-
tele tradiționale și momentele petrecute alături 
de familie.  

„Tradiția pe care am păstrat-o mereu de Cră-
ciun a fost gătirea sarmalelor. Asta e mâncarea 
pe care mi-aș dori să o mănânc și anul acesta de 
Crăciun, dar nu mai am nicio putere să stau în pi-
cioare și să gătesc”, povestește Elena Zaborilă. 

Sarmalele rămân pentru ea un simbol al săr-
bătorilor de altădată, când întreaga familie se 
aduna în jurul mesei. 

Cu toate că sănătatea nu îi mai permite să 
ducă până la capăt tradițiile, dorința de a păstra 
vie această sărbătoare nu a dispărut.  

„Chiar dacă nu mai pot găti și nu mai am pu-
terea de a face sarmale, mi-aș dori de Crăciun o 
masă frumoasă, cu sarmale”, a spus Elena Zabo-
rilă. 

Femeia nu își vede sărbătorile fără mersul la 
biserică. În fiecare an obișnuia să meargă la bise-
rică, atât de Crăciun, cât și în restul sărbătorilor, 
însă anul acesta nu mai poate ajunge, deoarece 
sănătatea nu îi mai permite. 

„Mi-aș dori să merg la biserică, dar picioarele 
nu mă mai lasă. O să vină preotul de Bobotează și 
mă binecuvântează, e bine și atât”, adaugă Elena 
Zaborilă. 

Pe o uliță liniștită a comunei Rediu trăiește 
bunica Elena Zaborilă, o femeie de 85 de ani, ră-
masă singură în casa părintească. Această fe-
meie este un om care, în ciuda greutăților și a 
bolii, își păstrează vie puterea de a merge mai de-
parte și dorința de a trăi tradițiile.  

Iulia MARIA

O porție de sarmale calde, atât își dorește bunica 
Elena Zaborilă, de Crăciun! Bătrâna de 85 de ani, 
uitată de toți de zeci de ani, singură de sărbători: 
„Mi-aș dori de Crăciun o masă frumoasă”
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Scandal, la Comisia Medicală. Ieșenii sunt pro-
gramați la aceeași oră, fie pentru depunerea do-
sarelor pentru pensiile de invaliditate, fie pentru 
depunerea contestațiilor.  

La  Serviciul de Expertiză Medicală, încă de la 
primele ore ale dimineții, sala de așteptare din 
fața cabinetului comisiei de expertiză este arhi-
plină. Oamenii sunt nemulțumiți de faptul că pro-
gramările se realizează la aceeași oră  

Scandal, la Comisia de Expertiză 
Medicală! Un ieșean  
a așteptat în fața cabinetului 3 ore 
Un bărbat de aproximativ 50 de ani a trebuit 

să aștepte mai bine de 3 ore în fața cabinetului 
Comisiei Medicale. Acesta a povestit reporterilor 
BZI că a inițiat o contestație către Comisia Supe-
rioară de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Han-
dicap, prin care solicita schimbarea deciziei 
atacate, în sensul stabilirii valabilității perma-
nente a certificatului de încadrare în grad de han-
dicap și a calității de nerevizuibil. Ministerul 
Muncii și Solidarității Sociale a primit solicitarea 
pentru contestarea certificatului, documentul 
fiind înregistrat încă din data de 09.10.2024. 

„Eu am o tumoare la cap din 2012, am dosar la 
ei, iar anul acesta, în 2024, au considerat că mi-
am revenit. Au schimbat încadrarea și eu am făcut 
contestație în urma acestei decizii. Situația mea 
de sănătate, ba din contră, s-a agravat, nu mă 
simt mai bine. Am probleme de sănătate și mă 
plimb pe holurile de la Comisia Medicală de Con-
testații Iași. Ne cheamă pe toți la aceeași oră și 

noi stăm și așteptăm. Când i-am întrebat de ce ne 
cheamă pe toți la aceeași oră, au spus că sunt unii 
care nu ajung la ora stabilită pentru programare. 
Le-am spus să le zică să vină altă dată, dacă nu 
au timp”, a mărturisit H.G., beneficiar al pensiei 
de handicap. 

H.G. a fost programat la ora 10:30, precizând 
că la acea oră au mai fost programate și alte 25 
de persoane. În plus, acesta nu cunoaște exact 
motivul invocării programării, considerând că ori-
cum rezultatul contestației va fi comunicat în 
scris și trimis prin poștă. 

„Plus, că te cheamă degeaba, eu am fișe me-
dicale care arată ce probleme am, nu e ca și cum 
se uită la mine ca la Superman și văd că nu am 
probleme în mijlocul capului. Toți avem progra-
mare la 10:30, nu sunt diferite programările, toți 
avem la aceeași oră. Eu stau pe hol de la ora pro-
gramării și intru când mă strigă. Încă nu a venit 
rândul meu, a trecut o oră de la programare și eu 
n-am intrat. Eu sunt chemat degeaba, am făcut 
contestație, am documentele care arată tot puse 
la dosar. Au spus că pentru rezultat stau aici, dar 
ce rezultat? Că doar acesta se dă în scris. Aștept 
să mă vadă comisia care deține dosarul meu de 
boală. În baza acestui dosar îmi dau verdictul. 
Până acum, l-au dat greșit. Eu sunt a doua oară 
aici. Prima dată, am depus dosarul, iar acum, con-
testația. Am pensie și de handicap, și pe bază de 
boală”, a adăugat H.G.. 

Cristian Luca este un alt ieșean care se de-
clară nemulțumit de modul în care se fac progra-
mările. „Și eu am fost programat tot la 10:30, și 
stau și acum să aștept să intru. Când am ajuns di-

mineață, era aglomerat, erau în jur de 25 de per-
soane care așteptau, toți programați la aceeași 
oră. Nici eu nu știu pentru ce a fost făcută 
această programare, aștept și eu să intru, să văd 
care e treaba. După cum se observă, mai sunt 
aproape 8 persoane care mai au de așteptat”, a 
povestit Cristian Luca. 

Ulterior, H.G. a contactat reporterii BZI pentru 
a le spune că a stat 3 ore la rând doar pentru în-
mânarea unei decizii privind modificarea gradului 
de handicap. 

„Acum am ieșit de la ei. Am intrat la comisie 
la 13:30, în 5 minute am ieșit, și la 13:50 mi-au dat 
noua decizie. Pensia permanentă o dau doar cei 
din comisia de la București, deci o să trimită ei și 
va mai dura”, a adăugat H.G.. 

Unii ieșeni consideră 
timpul de așteptare normal  
O pensionară din Iași s-a declarat mulțumită 

de felul în care programarea a decurs, conside-
rând-o rapidă și eficientă, chiar dacă a așteptat 
aproximativ o oră și jumătate.  

„Am venit pentru a depune dosarul, am avut 
programare la ora 09:00 și am așteptat aproxima-
tiv o oră și jumătate până să intru, dar este ceva 
normal. Nu sunt singura care așteaptă, suntem 
mai mulți. Totul a funcționat chiar foarte rapid, 
sunt mulțumită”, a spus D.G., pensionară.  

Contact de reporterii BZI, un medic expert din 
cadrul Serviciului de Expertiză Medicală a făcut 
precizări cu privire la situația acestor decalaje.  

„Știu de această situație și este una singulară. 
Este prima plângere de acest gen, nu au mai fost 
cetățeni care să se plângă de timpul de așteptare 
pentru intrarea în cabinet. Încercăm să progra-
măm câte patru persoane pe oră, alocând fiecărui 
pacient câte 15 minute. Dar există și decalări din 
cauza faptului că unii pacienți au mai multe de 
spus, și atunci nu putem să-i dăm afară din cabi-
net. Colegele vin de la Bacău, mai sunt ambute-
iaje, întârzieri ale autobuzelor, și atunci se mai 
decalează programul. Noi nu luăm pauză și încer-
căm să mulțumim pe toată lumea. Sunt unii care 
vin din alte zone și, din cauza transportului, nu pot 
ajunge, la fix, la programare”, a declarat un medic 
expert din cadrul Serviciul de Expertiză Medicală.  

Scandal, la Comisia Medicală. Ieșenii sunt pro-
gramați la aceeași oră, fie pentru depunerea do-
sarelor privind pensiile de invaliditate, fie pentru 
depunerea contestațiilor. Din această cauză, oa-
menii sunt ținuți la rând cu orele. 

Paula IANUȘ

Scandal la Comisia de Expertiză Medicală, după 
ce bolnavii au stat la coadă mai bine de 3 ore 
pentru a ajunge în cabinetul medicului: „25 de 
persoane aveam programare la aceeași oră”
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



ANUNȚURI<7 vineri, 29 noiembrie ANUNȚURI
PIERDERI 

Pierdut card de transport 
CTP SENIOR pe numele 
DIAC GEORGETA, emis de 
Compania de Transport 
Public( CTP) Iasi S.A. Se 
declară nul. 

Pierdut carnet de student pe 
numele MOUTAROU SIRINE 
ADENIKE STESSY, emis de 
Universitatea de Medicina și 
Farmacie Grigore T. Popa 
Iași, Facultatea de Medicină 
Generală. Se declară nul. 

 

MEDIU 

S.C. MKD RESIDENCE S.R.L. 
titular al proiectului: “ 
Construire locuințe cuplate 
P+1E, amenajare loc gunoi 
menajer, amplasare hidrant, 
spații verzi, organizare 
șantier, împrejmuire și 
racord utilități”, propus a fi 
amplasat în județul Iași, 
comuna Ciurea, satul Lunca 
Cetățuii, strada Stejarilor, nr. 
cad. 73519, anunţă publicul 
interesat asupra luării 
deciziei etapei de încadrare 

de către: APM Iasi, în cadrul 
procedurilor de evaluare a 
impactului asupra mediului, 
fără evaluarea impactului 
asupra mediului, fără 
evaluare adecvată, pentru  
proiectul: “ Construire 
locuințe cuplate P+1E, 
amenajare loc gunoi 
menajer, amplasare hidrant, 
spații verzi, organizare 
șantier, împrejmuire și 
racord utilități”, propus a fi 
amplasat în județul Iași, 
comuna Ciurea, satul Lunca 
Cetățuii, strada Stejarilor, nr. 
cad. 73519. Proiectul 
deciziei de încadrare şi 
motivele care o 
fundamentează pot fi 
consultate la sediul 
autorităţii competente 
pentru protecţia mediului 
APM Iasi din Iasi, Calea 
Chişinăului, nr.43, municipiul 
Iaşi, în zilele de luni-joi  
(intre orele 9.00 – 14.00) si 
la următoarea adresă de 
internet (pagina de internet 
a autorităţii competente 
pentru protecţia 
mediului)www. 
apmis.anpm.ro. Publicul 

interesat poate înainta 
comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de 
încadrare în termen de 10 de 
zile de la data publicării 
prezentului anunţului. 

SC VENETO RESIDENCE SRL 
titular al „ PUZ – Construire 
locuințe colective pe teren 
proprietate” propus a fi 
amplasat în municipiul Iaşi, 
strada Eudoxiu Hurmuzachi, 
N.C.-127169, judeţul Iaşi, 
anunta publicul interesat 
asupra deciziei etapei de 
incadrare – proiectul de 
plan/program nu are efecte 
semnificative asupra 
mediului, nu necesită 
evaluare de mediu, urmând 
a fi supus procedurii de 
adoptare fără aviz de mediu. 
Observațiile publicului cu 
privire la decizia etapei de 
încadrare se primesc la 
sediul APM Iași– Calea 
Chişinăului nr. 43, în zilele 
de luni-joi (orele 8.00- 
16.30) și vineri(orele 8.00- 
14.00), în termen de 10 zile 
calendaristice de la 
publicarea anunțului . 

LICITAȚII 

S.C.C.de gradul  1- 
CONSUMCOOP  
ANDRIESENI cu sediul în sat 
Andrieseni,  comuna  
Andrieseni, județul Iași, 
înregistrată la O.R.C. Iasi cu  
nr: C 22 - 5 
/2005;CUI:15572450, vinde 
prin  licitaţie publică imobilul 
Magazin metalo-chimice 
situata în sat Andrieseni, 
comuna Andrieseni, județul 
Iasi, în suprafața de 239 mp. 
Licitaţia va avea loc pe data 
de 16.12.2024, ora 10 la 
sediul  U.J.C.C. Iasi din Iasi, 
str. Sf.Lazăr nr. 39-41, etaj 
1. Relaţii suplimentare  se 
pot  solicita la sediul 
S.C.C.de gradul  1- 
CONSUMCOOP  Adrieseni  
din sat Andrieseni, județ Iași 
sau la telefonul: 
0747359524; 0232/230548  .
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TOTALGAZ INDUSTRIE SRL, companie cu o tradiție de peste 30 de 

ani în sectorul gazelor naturale, este unul dintre principalii producători 

naționali de echipamente și instalații pentru extracția, tratarea, trans-

portul și distribuția gazelor naturale. 

După ce a traversat cu succes perioada de reorganizare, TOTALGAZ 

INDUSTRIE, împreună cu implicarea UMB GRUP, intră într-o nouă etapă 

de dezvoltare, modernizare și expansiune, pregătindu-se să răspundă 

celor mai înalte cerințe din industrie și să-și reafirme poziția de lider în 

domeniu. 

Căutăm colegi dornici să ni se alăture pentru următoarele posturi: 

Proiectanţi 

Manager calitate 

Manager produs 

Jurist 

Automatişti 

Operatori examinări nedistructive 

Sudori 

Instalatori 

Lăcătuși 

Electricieni 

Ce oferim? 

- Pachete salariale atractive 

- Stabilitate și un loc de muncă sigur 

- Oportunități reale de dezvoltare profesională 

Depunerea CV-urilor: 

Așteptăm CV-urile voastre la adresa: office@totalgaz.ro 

Alăturați-vă unei echipe pregătite pentru succes, cu experiență și 

ambiție pentru viitor! 

TOTALGAZ INDUSTRIE – 30 de ani de inovație, tradiție și perfor-

manță.



Mașinile parcate au blocat 
trotuarele din Iași, iar 
polițiștii au aplicat mai 
multe amenzi șoferilor 
care încalcă legea. 
Oamenii legii au ridicat mai 
multe mașini de pe strada 
Lascăr Catargi 

  
Oamenii se plâng la autorități 

deoarece mașinile parcate neregu-
lamentar provoacă haos în trafic. 
Pietonii au cel mai mult de suferit, 
deoarece nu mai au pe unde să 
treacă și sunt nevoiți, de multe ori, 
să se deplaseze chiar pe mijlocul 
străzii. În acest sens, polițiștii locali 
aplică zilnic amenzi, însă șoferii con-
tinuă să sfideze legea. 

Mașinile au blocat 
trotuarele din Iași 
Polițiștii locali au avut ieri, 28 no-

iembrie 2024, mai multe acțiuni pe 
strada Lascăr Catargi din Iași, pe 
linie rutieră. În zonă, localnicii se 
plâng că, în fiecare zi, trotuarele 
sunt blocate de mașinile parcate ne-
regulamentar. Mulți dintre oamenii 

care lucrează în zonă sau care își 
aduc copiii la școală își lasă mașinile 
parcate pe trotuar, fără să se gân-
dească la consecințe. Astfel, polițiș-
tii au ridicat mai multe mașini și au 
aplicat sancțiuni proprietarilor.  

De asemenea, și pe bulevardul 

Carol I polițiștii au ridicat mașini. La 
fel s-a întâmplat și la Piața Voievozi-
lor. Fenomenul deja este prezent în 
toate cartierele din oraș. Doar că, în 
ultima vreme, lucrurile au scăpat de 
sub control și tot mai multe situații 
de acest fel au început să apară. În 
Copou, localnicii care locuiesc la ca-
sele de pe strada Petre Andrei sunt 
exasperați din cauza mașinilor par-
cate neregulamentar pe trotuar. 
Proprietarii ajung să plătească peste 
1.000 de lei, însemnând sancțiunile 
și taxa pentru ridicarea mașinii. 

„Polițiștii locali din cadrul Servi-
ciului Siguranța Circulației acțio-
nează pe linia identificării 
autovehiculelor parcate neregula-
mentar. Polițiștii locali au aplicat 
măsurile legale, față de conducătorii 
autovehiculelor, conform H.C.L. Iași 
nr. 54/2020, întrucât au parcat pe 
trotuar. Avem în vedere mai multe 
zone și intervenim zilnic, după ce ne 
sesizăm din oficiu. De asemenea, 
primim solicitări de la cetățeni, care 
sunt foarte folositoare și ne ajută să 
identificăm situațiile de acest fel. De 
multe ori, nu se pune problema locu-
rilor de parcare, ci este vorba despre 
faptul că șoferii vor să își lase mași-
nile fix în locul unde au treabă”, au 

transmis reprezentanții Poliției Lo-
cale Iași. 

Traficul se va  
aglomera tot mai mult 
În perioada următoare, având în 

vedere că se apropie perioada săr-
bătorilor de iarnă, traficul din muni-
cipiul Iași va fi tot mai îngreunat iar 
cu siguranță vor apărea și mai multe 
incidente în trafic. Polițiștii sunt pre-
gătiți să intervină în acest sens cu 
avertismente și sancțiuni, în cazurile 
în care este necesar. De asemenea, 
circulația pe bulevardul Ștefan cel 
Mare a fost închisă pentru amenajă-
rile de Crăciun. 

„Traficul va fi din ce în ce mai 
aglomerat, însă asta nu înseamnă că 
putem abuza de legile rutiere și să 
nu ținem cont că există și alți parti-
cipanți la trafic. Polițiștii locali vor fi 
extrem de vigilenți în acest sens și 
vom continua acționarea pe linie ru-
tieră”, au mai adăugat reprezentanții 
Poliției Locale Iași. 

Șoferii care au blocat trotuarele 
din Iași, după ce și-au parcat mași-
nile, au fost amendați, iar în unele 
cazuri vehiculele au fost ridicate. 

Petronel ȘTEFAN
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Trotuarele din Iași sunt blocate de 
mașini parcate. Polițiștii au ridicat 
vehiculele de pe strada Lascăr Catargi
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Procororii lucrează de zor  
la dosarul unui șef de Cejeu din Iași 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 

ceva zvonuri de prin Târg. Cică procororii lu-
crează intens la dosarul unui șef de Cejeu din 
Iași. Se aude că se trage tare ca până la sfârșitul 
anului să fie gata dosarul de judecată. Babele nu 

vă spun mai multe acum, dar va fi totul savuros. 
Șeful ăsta la care fac babele referire s-a jurat pe 
tablă că e nevinovat, dar probele din dosar sunt 
incontestabile. Oricum, dacă s-ar apuca toți să 
vorbească cu procororii despre contribuția la bu-
năstarea familiei șefului ăsta, se triplează volu-
mul dosarului... 

Șeful din miliție s-a apucat  
de „raid șering”.  
A coborât Bombo din dreapta față 
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

mai spun câteva chestiuțe despre Bombonica de 
la miliție, că tot nu v-au mai spus de mult ceva 
despre ea. Acum, babele nu bagă mâna în foc, că 
enformația este reală, dar așa se aude printre 
colegi. Cică, până acum, a fost văzută seara, de 
două ori, coborând din mașina șefului mare. O 
data, la o farmacie, altă data, în Tătărași, lângă 
Flora, și a intrat la un bloc de acolo. Babele nu 

cred că are ceva cu șeful, babele cred că miliția-
nul s-a apucat de uber sau „blot”, ceva, și pur și 
simplu Bombonica i-a fost clientă. Merge? 

Emoții pentru „PDS” și „PLN”, la 1 
Decembrie? Zarvă mare, cu coroane 
La final de rubricuță, babele vă mai poves-

tesc câte ceva despre evenimentele care ur-
mează acum, în weekend. Cică, gălbejiții s-au 
sfătuit ce coroană să cumpere pentru a o depune 
cum o fac în fiecare an, la statuie, dar au fost 
ceva neînțelegeri. În timp ce unii spuneau să fie 
din flori galbene, alții au spus că ar fi corect să 
fie din flori albe, „ca să nu fie luată la șuturi”. Cine 
a spus așa? Apăi, vă lasă babele să ghiciți voi. 
Oare „Pedesiștii” ce culoare vor alege? Ar fi bine 
să nu fie flori roșii, nu? Oricum, coroanele astea 
ar trebui „respectate”, dar la câtă ură este acum 
printre cetățeni față de „Pedeseu” și „Penăleu”, 
nu știu babele ce să mai zică...

Bursa bârfelor

Un pădurar din Iași a fost 
atacat. Bărbatul a fost la 
un pas de a primi o secure 
în cap. Cu puțin noroc, a 
scăpat de lovitură, iar 
agresorul a fost luat de 
polițiști. Zilele trecute a 
fost condamnat la 
închisoare pentru ultraj 

 
Un pădurar și-a văzut moartea 

cu ochii în comuna ieșeană Țibana, 
din județul Iași. Totul avea să se pe-
treacă pe 2 ianuarie 2023. Atunci, 
Adrian Constantin Măgdălăniș, pădu-
rarul din zona respectivă, și-a luat 
doi prieteni cu el și a plecat, în pa-
trulare, în pădure. Pădurarul obiș-
nuia să ia pe cineva cu el în pădure 
pentru că hoții de lemne și braconie-
rii sunt extrem de agresivi. Lucrurile 
aveau să scape de sub control, la 
scurt timp după intrarea bărbaților 
în pădure. „În data de 02.01.2023, în 
jurul orei 09:00, persoana vătămată 
s-a deplasat cu autoturismul său la 
locuința martorilor, pe care îi rugase, 
în prealabil, să îl însoțească în pă-
dure pentru efectuarea serviciului 
de patrulare. În jurul orei 14:00, pă-
durarul a observat o persoană care 
se afla în afara pădurii, pe terenul 
extravilan situat la limita U.A. 62, 63, 
66, delimitate de un curs de apă. În-
trucât în zona respectivă braconierii 
instalează capcane tip laț pentru 
animalele care vin la apă, pădurarul 

s-a deplasat în direcția respectivă, 
fiind urmat, de la distanță, de cei doi 
martori care au ocolit zona, unul ur-
când în deal și celălalt coborând la 
vale, cu intenția de a încercui pe per-
soana respectivă pentru a împiedica 
scăparea acesteia”, au stabilit an-
chetatorii. 

Pădurarul din Iași  
a fost atacat cu o secure 
Pădurarul a fost la un pas de a 

primi o secure în cap. „În momentul 
în care s-a apropiat de locul respec-
tiv, persoana vătămată, Adrian Con-
stantin Măgdălăniș, l-a recunoscut 
pe inculpatul Aurel Manole, care stă-
tea în poziția ghemuit. Pădurarul l-a 
întrebat pe inculpat ce caută în zona 
respectivă, moment în care acesta 
din urmă a devenit recalcitrant, 
agresiv verbal, adresându-i injurii și 
amenințări cu moartea. În acest 
context, inculpatul Aurel Manole s-a 
ridicat în picioare și a luat în mâna 
dreaptă o secure pe care o avea 
asupra sa, pe care a ridicat-o în aer, 
mișcând-o înainte și înapoi, cu tăișul 
îndreptat în direcția capului persoa-
nei vătămate.  Persoana vătămată a 
încercat să evite lovitura, ferindu-se 
din dreptul inculpatului printr-o miș-
care la dreapta, moment în care a 
fost lovit cu securea în zona umăru-
lui, context în care s-a dezechilibrat 
și s-a sprijinit în genunchiul stâng, la 
sol. Victima s-a ridicat în picioare și 

a prins, cu mâna dreaptă, securea 
aflată în posesia inculpatului, după 
care l-a împins, reușind, în acest 
mod, să oprească atacul, inculpatul 
căzând la pământ”, au stabilit anche-
tatorii. În vară, doi pădurari din Iași 
au fost, la rândul lor, bătuți. 

Peste 7 ani de pușcărie  
a primit agresorul 
Pădurarul a sunat la 112, în final. 

„Inculpatul s-a ridicat imediat și a 
continuat să adreseze injurii și ame-
nințări persoanelor prezente, după 
care a plecat de la fața locului, după 
plecarea sa, pădurarul observând că 
în locul în care îl găsise pe inculpat 
se aflau mai multe capcane tip laț, 
confecționate din sârmă și șufă. În 
urma incidentului, persoana vătă-
mată a apelat SNUAU 112 și a solici-
tat intervenția organelor de poliție, 
apelul 112 fiind înregistrat la ora 

14:20. Echipajul de poliție direcțio-
nat la fața locului a identificat per-
soanele prezente, a ridicat securea 
predată de către persoana vătămată 
și a fotografiat lațurile, după care a 
solicitat martorilor să le ridice, aces-
tea fiind manevrate de către mar-
tori, în sensul îndepărtării lor”, se 
arată în rechizitoriu. Zilele trecute, 
judecătorii de la Tribunalul Iași l-au 
condamnat pe inculpat la o pe-
deapsă aspră. „Condamnă pe incul-
patul MANOLE AUREL la o pedeapsă 
de 7 (șapte) ani și 6 (şase) luni închi-
soare, cu executare în regim de de-
tenție, pentru săvârșirea infracțiunii 
de ultraj”, se arată în decizia judecă-
torilor de la Tribunalul Iași. Trebuie 
precizat că decizia nu este una defi-
nitivă. Rămâne de văzut ce pe-
deapsă va primi individul care a 
atacat un pădurar la Iași. 

Dragoș SAVIN

Atac ca în filme, la Iași! Un pădurar a observat un bărbat ghemuit în 
mijlocul pădurii. Când s-a apropiat, o secure i-a zburat pe lângă cap


